



Aan:

de heer Nagtegaal (PVV), Michiel Fiscalini (JA21) en Bertrick van den Dikkenberg (SGP),

In afschrift aan:

Provinciale Staten van Utrecht

ONDERWERP	Beantwoording schriftelijke vragen ex. art. 47 betreffende brute aanval op Israël en uiting van solidariteit door de Provincie Utrecht	TELEFOONNUMMER	+31651499102
		E-MAILADRES	jan.rienk.lolkema@provincie- utrecht.nl
DATUM	10-10-2023	DOMEIN/OPGAVE	Kabinet
DOCUMENTNUMMER	UTSP-1035499404-488	TEAM	Kabinet
CONTACTPERSOON	Jan Rienk Lolkema		
BIJLAGEN	Geen		

Geachte heren Fiscalini, Nagetaal en Van den Dikkenberg,

Toelichting (vragensteller):

Met ontsteltenis hebben wij kennisgenomen van de recente gruwelijke aanvallen op Israël door de terroristen van Hamas, waarbij talloze onschuldige burgers het leven lieten.

Het stemde ons positief te zien hoe GS eerder krachtig en zonder aarzeling de Russische aanval op Oekraïne veroordeelde. We hebben met die uitingen laten zien dat wij staan voor vrede, democratie en solidariteit. Op eenzelfde wijze zouden we nu onze solidariteit en steun moeten tonen aan Israël, een staat waarmee Nederland en onze provincie decennialang vriendschappelijke relaties hebben onderhouden, in deze moeilijke tijden.

1. Is GS bereid om namens de Provincie Utrecht publiekelijk steun en solidariteit te betuigen aan de staat Israël en de getroffen burgers, door middel van een officiële verklaring?

Antwoord:

Wij hebben het afgelopen weekeinde met ontsteltenis kennis genomen van de terroristische aanslagen in de Staat Israël, waarbij honderden burgers zijn vermoord en grote groepen burgers werden gegijzeld. Wij wijzen terroristisch geweld vanzelfsprekend volledig af. Wij leven intens mee met de getroffen en van de terreuraanslagen en allen die rouwen en in angst verkeren over het lot van familie en geliefden in het gebied.

De commissaris van de Koning heeft de ambassadeur van de Staat Israël, Zijne Excellentie Modi Ephraim, zijn medeleven betuigd met alle slachtoffers en getroffen van de brute, terroristische aanval.

De minister-president heeft namens Nederland aangegeven Israël te steunen in de oproep het geweld van terreurorganisatie Hamas direct te stoppen. Wij sluiten ons daar uiteraard bij aan. In onze vergadering dd. 10 oktober hebben wij het volgende nieuwsbericht voor publicatie vastgesteld: 'Wij hebben met ontsteltenis kennis genomen van de brute terroristische aanval op het land Israël en haar inwoners. Vele burgers lieten het leven, raakten gewond of werden gegijzeld. In gedachten zijn wij bij alle slachtoffers, nabestaanden en in onzekerheid

verkerende families. Ook in de provincie Utrecht verkeren velen in vreselijke onzekerheid over familie en vrienden in de regio.'

2. Overweegt GS om, als gebaar van solidariteit met de Israëlische burgers en als teken van ons gezamenlijk afwijzen van terroristisch geweld, de Israëlische vlag te hijsen op het Provinciehuis?

Antwoord:

Dagelijks wordt er voor het provinciehuis gevlagd met de Europese vlag, de Nederlandse vlag en de provincievlag. Het afwijzen van terroristisch geweld zit in die vlaggen, die symbool staan voor de grondrechten en vrijheden zoals ze op ons grondgebied gelden en, naar onze mening, universeel zouden moeten gelden, vervat.

Voor afwijkend vlaggen volgt de provincie Utrecht de algemene vlaginstructie van de Rijksoverheid. Daarin staat aangegeven wanneer er op bijzondere wijze wordt gevlagd, denk aan feestdagen, herdenkingen en verjaardagen van leden van het Koninklijk Huis. De algemene vlaginstructie is te vinden op de website van het Koninklijk Huis.

In aanvulling op de algemene vlaginstructie kan bij bijzondere gebeurtenissen in het Koninklijk Huis, zoals geboorte, huwelijk en overlijden, een bijzondere vlaginstructie worden afgekondigd. Tijdens officiële inkomende (staats)bezoeken van staatshoofden wordt alleen gevlagd in de plaatsen die worden bezocht. Bij officiële bezoeken van hoofden van diplomatieke missies aan het provinciehuis, wordt als blijk van gastvrijheid gevlagd met de vlag van het land van de betreffende ambassade.

In aanvulling op de algemene en de bijzondere vlaginstructies, kan de minister-president een speciale vlaginstructie uitgeven bij bijzondere gelegenheden. Bijvoorbeeld om slachtoffers te herdenken van een (inter)nationale ramp. Van zo'n speciale instructie was sprake rondom de nationale herdenking van de vliegcrash met de vlucht MH17 in 2014 en 2015.

Daarnaast kunnen regionale of interne aangelegenheden (zoals organisatierouw) aanleiding geven tot afwijkend vlaggen en is er soms sprake van vlaggen als specifieke steunbetuiging door het provinciebestuur, zoals vlaggen met de regenboogvlag op 11 oktober a.s. (*coming out day*) en vlaggen met de Oekraïense vlag vanwege de opvang van Oekraïense ontheemden in het provinciehuis.

Het besluit of wij overgaan tot een specifieke steunbetuiging door middel van afwijkend vlaggen, komt steeds tot stand in een afweging van de betrokken maatschappelijke belangen en de specifieke omstandigheden van het geval. In dit geval hebben wij, alles afwegend, besloten om in aanvulling op de steunbetuiging door de commissaris aan de ambassadeur van de Staat Israël en het vastgestelde nieuwsbericht, voor het provinciehuis niet tot een afwijkend vlaggen met de vlag van een buitenlandse mogendheid (de Israëlische vlag) of de vredesvlag (een variant van de regenboogvlag) over te gaan.

Hoogachtend,

Gedeputeerde Staten van Utrecht,

Voorzitter,

mr. J.H. Oosters

Secretaris,

mr. drs. A.G. Knol-van Leeuwen